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 “Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas (09:00hs) 
reuniram-se em sessão ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Emanuel 
Anselmo Nascimento, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, 
Enderson Pereira da Silva, Iaciara Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio 
Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora 
Marly Tavares Soares Silva que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 
sessão ordinária. Inicialmente a Sra. Presidenta convidou a vereadora Iaciara Rios, para fazer a leitura bíblica. Em 
seguida a vereadora Iaciara Rios fez a leitura do Salmo 23. Dando prosseguimento a senhora Presidenta autorizou a Sra. 
Vanete Florêncio de Sousa, Assistente de Plenário, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após lida, 
apreciada e aprovada será por todos assinada.  Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Ata a apreciação e 
votação. Logo após, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta autorizou a Assistente de 
Plenário para fazer a leitura dos expedientes encaminhados a Câmara Municipal. Foi lido o convite da Secretaria de 
Saúde para a 16ª conferência Municipal de Saúde; Foi lido o convite da Comissão de Meio Ambiente e desenvolvimento 
sustentáveis da Assembléia Legislativa do Estado do Maranhão para Audiência Pública para discutir os projetos de Lei 
Complementar nº 008/2021, que institui as Microrregiões de Saneamento Básico do Norte Maranhense, do Sul 
Maranhense, do Centro-Leste Maranhense e do Noroeste Maranhense, bem como suas respectivas estruturas de 
governanças e Projeto de Lei nº 233/2015 que dispõe sobre a Política Estadual de Resíduos sólidos; Solicitação da 
retirada e ou reparo da calha de zinco da câmara municipal solicitada pela Sra. Maria Helena Lira Ximenes e pelo Sr. José 
de Ribamar Bulhão Santos, representante da empresa Bulhão & Bulhão LTDA. Na oportunidade a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz falou a respeito 
dos ofícios referente à calha de zinco, solicitando em seguida para que o Governo do Estado possa está apoiando com a 
reforma da Câmara, pois, sabe que a reforma não é pequena, que é de maior dimensão; falou ainda que tem visto que, 
em outros Estados o Governo do Estado dando melhoria para as Câmaras de vereadores. Posteriormente a Sra. 
Presidenta esclareceu que tendo em vista que a estrutura do prédio da Câmara se faz necessário, a Câmara iniciará 
ainda este mês uma reforma em suas estruturas. Na oportunidade informou a todos que devido a referida reforma, as 
próximas sessões ordinárias possivelmente serão realizadas no auditório “João do Vale”. Não havendo mais nenhum 
vereador que quisesse se manifestar, a sra. Presidente convidou a vereadora Katyane Leite para fazer a entrega das 
Moções de Congratulações e Aplausos a Presidente do SINDISERP, Sra. Ana Roberta e o Sr. Gilmácio Saturnino. Logo 
após, a vereadora Katyane Leite falou que é motivo de alegria está entregando duas moções de aplausos destinadas a 
sra. Ana Roberta, Presidente do SINDISERP, convidando em seguida o vice-presidente Almir para receber juntamente 
com a presidente Ana Roberta a referida moção e ao Sr. Gilmácio Leite Saturnino, onde na oportunidade fez um breve 
comentário sobre os seus homenageados. Na Sequencia a Sra. Presidenta parabenizou os homenageados pelas Moções 
de Aplausos e Congratulações. Dando continuidade a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente passando para a 
Ordem do Dia, autorizando a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas a Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica nº 001/2021 de autoria do Poder Legislativo, que acrescenta o inciso XXIII ao artigo 35 da Lei 
Orgânica do Município e dá outras providências; o Parecer Conjunto nº 003/2021 das Comissões Permanentes da 
Câmara Municipal. Na sequencia a Sra. Presidenta submeteu respectivamente o Parecer e a Proposta de Emenda à 
apreciação e votação em 2º Turno. Logo após, declarou aprovados. Foram lidos o Projeto de Lei nº 019/2021 de autoria 
do Poder Legislativo que institui o direito social ao décimo terceiro subsídio aos agentes políticos do Poder Legislativo 
Municipal e dá outras providências; Requerimento de Quebra de interstício da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tributação e o Parecer conjunto nº 004/2021 das Comissões Permanentes da Câmara Municipal ao Projeto de Lei nº 
019/2021; Na sequencia a Sra. Presidenta explicou sobre a tramitação do Projeto de Lei, que seria enviado às comissões, 
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e já que uma vez foi protocolado na Câmara a quebra de interstício,  será colocado ainda na presente sessão o referido 
Projeto de Lei para discussão e votação. Na oportunidade a Sra. Presidenta submeteu respectivamente o Requerimento, 
o Parecer e o Projeto de Lei à apreciação. Pela ordem a vereadora Katyane Leite falou que respeita a concessão, respeita 
a decisão das comissões e da sra. Presidenta. Porém, pediu à mesma, que retirasse a sua assinatura no primeiro turno, 
afirmando a todos que o não é inconstitucional, e que há uma concessão do Supremo Tribunal Federal, mais que por 
uma questão pessoal, ouvindo as suas bases e refletindo muito sobre a sua essência e de acordo com a situação em que 
o país se encontra, não pode votar a favor; Enfatizando que o que gostaria de ter de verdade são os seus direitos 
legalmente garantidos, como o direito de ter um assessor parlamentar; Em seguida declarou que o salário da pessoa 
que lhe acompanha é pago de seu bolso.  Pela ordem a vereadora Valdete Cruz, solicitou à vereadora Katyane Leite 
alguns esclarecimentos sobre o seu posicionamento com relação a retirada de seu nome do Projeto que institui o 
décimo terceiro subsídio; dizendo que, se a mesma não é a favor, também considera-se que não vai querer receber”. 
Pela ordem a vereadora Katyane respondeu que não faz questão nenhuma de receber décimo terceiro salário, frisando 
que se for receber poderá ir em qualquer entidade com a sra. Presidenta para fazer a doação do décimo terceiro salário, 
através de cestas básicas. Na sequência a vereadora Valdete Cruz, explicou que se os mesmos estão buscando a referida 
concessão é porque se faz necessário para estarem realizando seus trabalhos e seus apoios nas questões sociais. Dando 
continuidade a Sra, Presidenta submeteu o Parecer e o Projeto de Lei à votação; Em seguida declarou aprovados por dez 
(10) votos a favor, quais sejam: vereadores: Anarjara Quineiro, Emanuel Nascimento, Iaciara Rios, Totinho Sampaio, 
Enderson Portela, Jamison Fernandes, Gard Furtado, Neguim Silva, Zé Renato e Valdete Cruz, e dois (02) votos 
contrários, que foram dos vereadores: Jotinha Oliveira e Katyane Leite;  Foram lidos o Projeto de Decreto nº 009/2021 
de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que concede a Comenda Correa de Araújo à Sra. Francinete Santos 
Braga; Parecer nº 051/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto 009/2021; Na 
sequencia a Sra. Presidenta submeteu respectivamente o Parecer e o Projeto de Decreto nº 009/2021 à apreciação e 
votação. Em seguida declarou aprovado por sete (07) votos a favor que foram dos vereadores: Katyane Leite, Anarjara 
Quineiro, Valdete Cruz, Iaciara Rios, Jamison Fernandes, Enderson Portela, Jotinha Oliveira, e cinco (04) abstenções, dos 
vereadores: Totinho Sampaio, Gard Furtado, Emanuel Nascimento e Zé Renato; Foram lidos o Projeto de Decreto nº 
037/2021 de autoria do Poder Legislativo (Emanuel Nascimento) que concede a Comenda Correa de Araújo ao Sr. 
Francisco Rodrigues da Silva; Parecer nº 039/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Projeto de 
Decreto nº 048/2021 de autoria do Poder Legislativo ( Anarjara Quineiro) que concede a Comenda Corrêa de Araújo ao 
Sr. Eduardo Dias Ferro; Parecer nº 049/2021 da Comissão de Legislação Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto nº 
048/2021; Projeto de Decreto nº 052/2021 de autoria do Poder Legislativo (Anarjara Quineiro) que concede a Comenda 
Corrêa de Araújo à Sra. Cleverleide e Silva Brandão; Parecer nº 055/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final ao Projeto de Decreto nº 055/2021; Projeto de Decreto nº 054/2021 de autoria do Poder Legislativo (Enderson 
Portela) que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Luis Carlos Mendes Costa; Parecer nº 058/2021 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto 058/2021; Na sequencia a Sra. Presidenta 
submeteu em sua ordem os Pareceres e os Projetos de Decretos à apreciação e votação. Logo após, declarou-os, 
aprovados; Foram lidos os Projetos de Leis nº 014/2021 de autoria do Poder Executivo que “acrescenta dispositivos e 
altera o art. 34 da Lei Municipal 1.286 de 21 de dezembro de 2009, que dispõe sobre o Plano de Carreiras, Cargos e 
Salários e de Valorização dos Profissionais da Educação Básica, no âmbito do Poder Executivo do município de Pedreiras-
MA, e dá outras providencias”; Projeto de Lei nº 020/2021 de autoria do Poder Legislativo que “proíbe a instalação, a 
adequação e o uso de banheiros públicos por pessoas de sexos diferentes, nas escolas municipais, secretarias, agências, 
autarquias, fundações, institutos e demais repartições públicas do Município de Pedreiras; Em seguida a Sra. Presidenta 
encaminhou os projetos para as Comissões Permanentes da Câmara Municipal; Na sequencia a Sra. Presidenta 
suspendeu a sessão por quinze (15) minutos para o lanche. Retornando a sessão, a Sra. Presidenta autorizou a 
Assistente de Plenário a continuar a fazer a leitura das proposições. Foram lidos respectivamente os Projetos de 
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Decretos Legislativos 056/2021 de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “concede o título de Cidadã 
Pedreirense à Sra. Rose Almeida de Castro”; nº 057/2021 de autoria do Poder Legislativo ( Enderson Portela) que 
“concede a Comenda Correa de Araújo ao Sr. Hermínio da Costa Veloso”; nº 058/2021 de autoria do Poder Legislativo 
(Mesa Diretora) que “concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Leonardo Augusto da Silva Moreira”; 
Posteriormente a Sra. Presidenta encaminhou os Projetos de Decretos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final; Foram lidos o Requerimento nº 051/2021 de autoria da Mesa Direto solicitando ao Secretário de Estado de 
Industria e Comércio, Sr. Simplício Araújo para que interceda junto a Secretário de Segurança Pública do Estado, Sr. 
Jeferson Portela  a proceder com o reforço policial para a segurança de Pedreiras e região; Indicação nº 171/2021 de 
autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a limpeza de entulhos e 
capina das ruas do Bairro Maria Rita; indicação nº 208/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo a Exma. 
Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação do Centro de Atenção a Mulher, com oportunidades de 
profissionalização, auto-cuidado, com cursos de média e curta duração; indicação nº 462 e 463/2021 de autoria do 
vereador Gard Furtado sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica da Vila São 
Raimundo na estrada do Baú, e a proceder com a adoção do Programa Saúde na Hora, na UBS vereador Chico Velho no 
Povoado Marianópolis; indicação nº 464/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo a Exma. Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a criação do auxílio alimentação dos servidores públicos municipais de Pedreiras; Indicação 
nº 466 e 467/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo a Exma. Sr. Prefeita Municipal a proceder com 
a implantação de redutor de velocidade na Rua São Raimundo, Bairro São Francisco e a proceder com a implantação de 
cerca de proteção para o campo do Bairro Mutirão; Indicação nº 468 e 469/2021 de autoria do vereador Enderson 
Portela sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a desburocratização de agendamento de consultas e 
exames no Centro de Especialidades de Pedreiras e a proceder com a aquisição de um prédio para a instalação do CAPS 
II, atualmente localizado no Bairro Seringal; Na sequencia a Sra. Presidenta submeteu respectivamente as indicações a 
apreciação. Pela ordem a vereadora Katyane Leite se manifestou sobre a indicação referente a implantação de 
lombadas na Rua São Raimundo de autoria do vereador Jamison Fernandes, questionando ao vereador autor se o 
redutor de velocidade se trata de faixa elevada ou as tartarugas? Na oportunidade o vereador Jamison falou que seria 
um redutor que seja feita o quanto antes possível, que seja da melhor maneira e mais fácil, podendo ser qualquer uma 
das citadas. Em seguida a vereadora Katyane Leite explicou que os tachões/tartarugas, são proibidas como redutores de 
velocidades pelo COTRAN, falando que já até entrou com representação que foi solicitada pelos taxistas e mototaxistas 
para que sejam retiradas das avenidas e ruas de Pedreiras, porque não são permitidas no sentido horizontal, e sim na 
vertical, como separador de ruas. Sugerindo então, que seja feita a faixa elevada. Logo após, a Sra. Presidenta, 
submeteu as indicações a votação. Em seguida declarou-as, aprovadas; Foram lidas as Moções de Congratulações e 
Aplausos de nº 036/2021 de autoria do vereador Jotinha Oliveira ao Sr. Marcus Periks Barbosa Krause, pela participação 
na 2ª Edição do Prêmio Sebrae de Educação Empreendedora, na categoria Ensino Fundamental; nº 037 e 038/2021 de 
autoria da vereadora Katyane Leite à Chapa 4 – “Preservar as Conquistas e Avançar”, vencedora na eleição da OAB – 
Seccional Maranhão, para o próximo triênio 2022/2024, composta pelo Advogado Kaio Vyctor Saraiva(Presidente), pela 
Advogada Tatiana Pereira Costa(vice-presidente), Advogado Gustavo Mamede(Secretário Geral), advogado Vandir 
Bezerra (secretário geral adjunto) e advogada Mariana Barredo (tesoureira) e à Chapa – “A Ordem é Avançar”, 
vencedora na eleição da subseção OAB/Pedreiras, para o triênio 2022/2024. A mesma, composta pelo Advogado 
Eduardo Ferro (Presidente) Advogada Bianca Vieira (vice-presidente) Advogada Maria de Jesus Lucena (Secretária 
Geral), Advogado José Ribamar Fernandes Junior (Secretário Geral Adjunto) e advogado Talyson de Medeiros Melo 
(tesoureiro); nº 039/2021 de autoria da Mesa Diretora ao Sr. Antonio Francisco da Silva, pela realização da 12ª copa 
regional de futebol das comunidades no Povoado Alto de Areia; e Moção de Pesar nº 040/2021 de autoria da Mesa de 
Diretora pelo falecimento do Sr. João Batista Ferreira de Carvalho Matos, ocorrido no dia 23 de novembro de 2021; Na 
sequencia a Sra. Presidenta submeteu as Moções à apreciação e votação. Em seguida declarou-as, aprovadas. Não 



                                                 CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS  
ESTADO DO MARANHÃO 

 

4 
 

Nº 
035/2021 

havendo mais nenhuma proposição escrita, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições 
verbais. Na sequencia a vereadora Katyane Leite solicitou do Poder Executivo que faça a doação de absorvente externo 
para as mulheres/jovens que precisam e estão na condição de vulnerabilidade; Pela ordem a vereadora Valdete Cruz 
sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma praça com academia de rua no terreno que fica em 
frente a escola no Povoado Lago da Onça. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu as proposições verbais, à apreciação e 
votação. Logo após declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal a Sra. Presidenta encerrou a 
Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente a Sra. Presidenta convidou o vereador Jotinha Oliveira para fazer uso 
da Tribuna. Na sequencia o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra; Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane 
Leite usou a Tribuna e começou a sua fala fazendo a leitura do livro de I Coríntios 16:13, concluindo que é necessário 
que sejamos fortes e corajosos para enfrentar muitos desafios e obstáculos que estão no meio social; falou que no 
ultimo dia 10 de novembro fez uma publicação na sua rede social a respeito de um fato muito preocupante no 
município de Pedreiras, que é o fato do aumento da criminalidade; frisando que disse naquela publicação que o índice 
de criminalidade no município, estão diariamente crescendo, e que algumas pessoas lhe interpretaram de forma 
deturpada, quando marcou o Governador Flavio Dino e pediu a atenção do vice-governador Carlos Brandão e do 
Secretario de Segurança do Estado, Jeferson Portela; Enfim, mencionou que na data do dia 23 de novembro observou 
mais uma vez um ato de criminalidade; enfatizando que de forma nenhuma culpa as autoridades policiais, pois, sabe 
que existe uma falta de estrutura; Falou ainda, que o dep. Vinicius Louro também preocupado com a segurança de 
Pedreiras, Trizidela e região, reivindicou na ultima sessão mais reforços para as ações da policia militar  para o município 
de Pedreiras, através de suas indicações para o Governo do Estado. Enfim, falou a todos que pelo bem da população 
esse é o momento de esquecer as bandeiras partidárias e ajudar a população que precisa de segurança, e estar com 
medo de sair de casa. Em seguida falou sobre o requerimento em que a Câmara solicita do Secretário, Simplício Araújo, 
para que reforce o pedido ao Secretário de Segurança de Estado. Na sequencia agradeceu a todos os vereadores que 
votaram a favor da Comenda Correa de Araújo para a Sra. Francinete dos Santos Braga; Falou da lei nº 1.038 criada em 
1997, que no seu art. 1º estabelece os critérios para a referida comenda e da biografia da homenageada; justificando 
assim que a Sra. Francinete é merecedora da Comenda Correa de Araújo; Posteriormente, falou que esteve na 
comunidade do IFMA, no ultimo dia 17 de novembro, participando de um evento de inauguração da fábrica de 
inovação; Falou que esteve em Brasília e entregou nas mãos do Deputado Federal, Pedro Lucas Fernandes a solicitação 
de emenda parlamentar para a expansão do curso superior de física e estruturação de equipamento do IFMA; Falou 
ainda que o Dep. Pedro Lucas, respaldou o seu pedido e garantiu a parceria; e no ultimo dia 17 de novembro, deu a boa 
notícia a todos, confirmando que o Dep. Pedro Lucas Fernandes assegurou que o recurso na ordem de centro e 
cinqüenta mil reais já está no orçamento e será executado no próximo ano; Enfim, parabenizou os acadêmicos do curso 
de física e a todos que fazem o campo do IFMA de Pedreiras; Em seguida chamou a atenção da Secretaria de 
Infraestrutura para a Av. Edilson Carvalho Branco, no Bairro Goiabal, para que vejam a situação do bueiro que continua 
entupido e a Prefeitura até o momento não trouxe solução que os moradores esperavam; Falou da sua presença na 
cidade de Alto Alegre aonde foi convidada pela Secretaria da Mulher daquele Município para participar da abertura da 
campanha dos 21 dias de ativismo dos direitos das mulheres, e ao final, agradeceu o convite e a atenção de todos que 
estiveram no evento; E para finalizar falou sobre a votação do subsídio do décimo terceiro salário para os vereadores; 
Enfatizando que todos tem suas prerrogativas e o livre arbítrio para votar no que achar que é o melhor e de acordo com 
as suas representatividades; Enfim, frisou que o subsídio não é inconstitucional e que há uma concessão pelo Tribunal; 
Porém, enfatizou que a sua vontade foi votar contrário ao referido projeto de lei, por isso, pediu que respeitem a sua 
decisão, assim como a mesma respeita a votação dos demais, mesmo sem concordar, porque cada um vota de acordo 
com suas consciências e vontade. Pela ordem as vereadoras Anarjara Quineiro e Iaciara Rios e os vereadores Totinho 
Sampaio e Enderson Portela retiraram a palavra. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes pediu permissão para falar 
da bancada. Em seguida externou a sua alegria em nome da comunidade do Bairro Mutirão por ter sido iniciado o tão 
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sonhado projeto do serviço de drenagem da água, serviço esse, feito pela Gestão Vanessa Maia; Enfim, falou que 
também, tão logo, o bairro será contemplado com a praça e com a reforma do campo de futebol; Pela ordem a 
vereadora Valdete Cruz pediu permissão para falar da bancada. Em seguida agradeceu a presença de alguns vereadores 
que se fez presente na abertura do Festejo de São Benedito; Posteriormente falou sobre a inauguração da sala “Fábrica 
de inovação” no IFMA e da emenda parlamentar do Dep. Jucelino no valor de trezentos mil reais; enfim, agradeceu o 
empenho do diretor na pessoa do Sr. Cardoso e Santos; Falou de sua presença no programa que vem acontecendo aos 
sábados no “Tribuna 101” que tem como título “mulher empoderada é mulher informada”; enfim, desejou que esse 
programa seja mais um instrumento de informação às mulheres em geral; Na sequencia parabenizou a Secretaria de 
Educação de Pedreiras por um projeto em parceria com a sala do empreendedor, onde visa incluir na estrutura 
curricular, noções de empreendedorismo e de educação financeira; Falou que esteve presente na missa celebrada pelo 
Pe. José Geraldo, no hospital geral, como parte da programação do festejo de São Benedito; Parabenizou a Gestão 
Municipal de forma reiterada pelo serviço de drenagem que estão fazendo na Rua da Corrente, Bairro do Diogo; 
frisando que o serviço está sendo bem feito e de qualidade; concluiu dizendo que muitos trabalhos têm sido feitos e que 
Pedreiras está se tornando um canteiro de obras, coisa que há muitos anos não se via na cidade; Enfim, agradeceu a 
Prefeita Vanessa Maia, que é uma mulher que está a frente do executivo e vem mostrando o seu empenho a cada dia 
com os trabalhos que está sendo feito em parte, em parceria com o Governo do Estado e muitos sendo feitos com os 
recursos próprios; Em seguida falou sobre a 16ª Conferência Municipal de Saúde, parabenizando ao final a Secretaria de 
Saúde pelo planejamento da referida conferência; da importância de todos de participar na audiência pública sobre o 
meio ambiente e sobre a Segurança Pública; em seguida falou que está acontecendo na ACIAP uma reunião onde o 
legislativo se fez representar, com a Associação Comercial, a CDL, o Sindicato das Lojas, a OAB de Pedreiras, para 
redação de documento para que seja encaminhado à Secretaria de Segurança Pública do Estado, reforçando assim o 
pedido da Câmara Municipal para que possa trazer melhorias na segurança pública; Para finalizar falou que em questão 
a votação do subsídio do décimo terceiro salário, afirmou que todos têm o voto livre, e que seu voto é de apoio à 
Câmara, a todos os vereadores, visto que, a mesma é uma defensora da Constituição, e aquilo que é de direito a pessoa 
pode lutar para terem seus direitos garantidos; Enfim, falou que se a pessoa não é favorável, fica subtendido que a 
mesma não quer receber também o benefício, assim sendo, a pessoa pode se abster em receber. Pela ordem o vereador 
Zé Renato retirou a palavra; Pela ordem o vereador Neguim Silva usou a Tribuna para fazer um agradecimento especial 
ao vereador Jamison Fernandes e a vereadora Valdete, ao Secretário de Infraestrutura, Sr. Gaucho, pelo serviço que 
está sendo feito no campo do Bairro Mutirão; Em seguida estendeu o convite aos vereadores para que todos participem 
do 16ª Conferencia Municipal de Saúde; Parabenizar a Prefeitura na pessoa da Prefeita Vanessa Maia pelo serviço que 
está sendo feita na Rua da Corrente; Falou que recebeu um abaixo-assinado dos moradores do acesso da Leni no 
Povoado Centro do Julião, convidando o vereador e líder de Governo, Gard Furtado que lhe acompanhe no pedido para 
fazer à Prefeita Vanessa Maia; e para finalizar falou sobre a votação dos subsídios do terceiro salário para os vereadores, 
frisando ser relator e foi a favor do Projeto de Lei, porque é constitucional e legal. Enfim, falou que vereador ganha bem, 
e falou às pessoas das redes sociais que criticam o salário do vereador ganhar bem, para passar um dia com a sua 
pessoa para saber se o dinheiro que o vereador ganha é o suficiente para o vereador atender aos pedidos de muitas 
pessoas que precisam do vereador; que está onze meses de mandato, e nesses onze meses já ajudou duas famílias a 
construir suas casas, e que não vai parar por aí; que o vereador Neguim Silva tem um projeto “natal solidário, amigo do 
Neguim” há três anos, para entregar cestas básicas para famílias carentes, e poucas pessoas falam isso; Enfatizando que 
não é imoral o vereador receber décimo terceiro, porque é de direito. Pela ordem o vereador Gard Furtado pediu 
permissão para falar da bancada. Em seguida parabenizou o vereador Jamison Fernandes por ver sua reivindicação ser 
atendida no Bairro Mutirão e a Gestão Municipal que vem tratando com seriedade e responsabilidade o povo de 
Pedreiras; Enfim, parabenizou a fala do vereador Neguim Silva, pelo trabalho social que faz na cidade e a vereadora 
Valdete Cruz, por sua fala a respeito do voto livre e do décimo terceiro salário; Enfatizando que, o que não quer, é que a 
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pessoa jogue a sociedade contra os vereadores por seus posicionamentos, de votar contra um projeto ou de se abster 
de votações; e para finalizar parabenizou aos vereadores Zé de Renato, Jotinha e Totinho Sampaio por serem autores da 
indicação para melhoria da Rua da Corrente, que está sendo contemplada, pelo Município, com trabalho de 
responsabilidade em parceria com o Governo do Estado. Por fim, registrou a mão amiga do município que vem 
colocando além do Toni Guerra, cantores da terra que vem abrilhantando o festejo de São Benedito. Dando 
continuidade ainda dentro do Grande Expediente, a Sra. Presidenta passou a Presidência para a vereadora Anarjara 
Quineiro, segunda vice-presidente, enquanto faz uso da Tribuna. Pela ordem a vereadora Marly Tavares usou a Tribuna 
para falar que esteve durante a semana em São Luís, junto com o vereador presidente da união dos vereadores e 
câmaras municipais, Sr. Asaf Sobrinho, no Tribunal de Contas do Maranhão; falou que conversou com auditores e 
também com o Presidente Dr. Washington para tratar de assuntos que demandam o legislativo de Pedreiras; Falou 
sobre a indicação de sua autoria e que colocou em nome de todos os vereadores que trata da segurança pública do 
município de Pedreiras; ressaltando que a segurança pública também é de responsabilidade do legislativo que hoje 
busca parceria com a OAB de Pedreiras e Associação Comercial, para juntar forças para a melhoria e em prol da 
segurança do Município de Pedreiras; Agradeceu ao Sr. José Cardoso pelo convite feito para o evento da inauguração da 
sala “fabrica de inovações”, justificando que não pôde participar, mas, sabe que foi um sucesso; Parabenizou a Gestão 
Vanessa Maia pelo trabalho que vem desenvolvendo em parceria com o Governo do Estado, em relação a 
reestruturação da Rua da Corrente, no Bairro do Diogo; Falou sobre o início da revitalização do campo do bairro do 
Mutirão e agradeceu mais uma vez ao Secretário de Indústria e Comércio, Sr. Simplício Araújo, por sua preocupação, 
cuidado e a vontade de ver o progresso da cidade de Pedreiras; enfatizando que o Sr. Simplício Araújo não mediu 
esforços, informando que estiveram em reunião com o Presidente da Associação do Bairro, e com essa reunião, o 
Secretário através de empresas conseguiu de imediato iniciar as obras do referido campo, em parceria com o Governo 
“Tempo de Reconstruir” que também iniciou a obra de drenagem do igarapé próximo o campo de futebol; Em seguida o 
vereador Enderson Portela pediu um aparte para frisar que o Secretário de Industria e Comércio, Sr. Simplício Araújo 
não mede esforços pelo Município de Pedreiras; informando que o mesmo saiu em pleno domingo de São Paulo para vir 
a Pedreiras e se disponibilizar com os parceiros de empresas privadas a fazer o serviço completo; falou ainda que graças 
a Deus o município acordou e foi lá no bairro fazer a parceria para fazer a drenagem a pedido do vereador Jamison 
Fernandes; Porém, deixou claro que o Secretário de Indústria e Comercio e suas parcerias privadas se disponibilizou 
para aquela associação em fazer o serviço completo e o Secretário de Infraestrutura foi na segunda-feira dizer que o 
município se disponibiliza a fazer o serviço de drenagem; Enfim, falou que se no futuro o Secretário Simplício Araújo vier 
a se candidatar ao Governo do Estado fará muito mais pelo esporte e pelo município de Pedreiras; Dando continuidade 
ainda dentro de sua fala a vereadora Marly Tavares agradeceu ao vereador Enderson por fortalecer e dar mais ênfase 
sobre a vitalização do campo no Bairro Mutirão, enfim, falou que a comunidade é ciente da parceria de todos os lados. 
Retornando à Presidência e não havendo mais nenhum vereador inscrito para o uso da Tribuna,  a Sra. Presidenta 
encerrou o Grande Expediente, e passou para as Explicações Pessoais, franqueando a palavra aos vereadores que 
quisessem se manifestar. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou sobre a segurança pública em Pedreiras e informou 
que o líder político Sr. Fred Maia anunciou que Pedreiras ganhará um sistema de vídeo-monitoramento, uma indicação 
do vereador Jamison Fernandes. Pela ordem o vereador Jotinha falou da importância de ter um representante nas suas 
localidades, enfatizando que o vereador Jamison vem se destacando no Bairro Mutirão até o Secretário veio de São 
Paulo para atender, que não tem dúvidas que a Prefeita Vanessa Maia iria atender o pedido do vereador Jamison; 
Enfim, agradeceu ao vereador Jamison por está representando o Bairro com tanta garra, e que as pessoas esportista 
possa olhar que realmente está trabalhando por aquele local. Pela ordem o vereador Enderson Portela esclareceu que a 
vinda do Secretário de Indústria e Comércio veio a pedido da Associação de Moradores do Bairro Mutirão e do 
articulador político, Rogério; que respeita o trabalho do vereador Jamison mais deixa claro que foi a pedido da 
Associação que o secretário de disponibilizou juntamente com empresas privadas a revitalização do campo do Bairro 
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Mutirão. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz falou sobre o término do festejo de São Benedito, convidando a todos os 
vereadores para a programação da festividade, e, como paroquiana do santuário e integrante da comissão de 
organização do festejo, agradeceu a parceria da gestão da Prefeita Vanessa Maia que contribuiu para o festejo 
acontecer; comunicou que à noite será entregue na missa das dezenove e trinta horas a moção de aplausos assinada 
por todos os vereadores, convidando em seguida a todos para participarem do referido ato. Pela ordem o vereador 
Totinho Sampaio falou que no próximo final de semana vai ter a final de flamengo e palmeiras, pedindo aos jovens que 
não se excedesse no álcool porque a euforia vai ser muito grande e, é muito perigoso. Pela ordem o vereador Jamison 
Fernandes agradeceu aos nobres colegas vereadores por estarem avaliando de forma positiva do tão sonhado projeto 
do campo de futebol do Bairro Mutirão e como faz parte da Associação de Moradores, como uma pessoa que contribui 
com a Associação, também continua lutando pelo bairro Mutirão; e para finalizar se solidarizou com a família da Sra. 
Maria Eugência dos Santos pelo seu falecimento. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar 
dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em 
nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, 
apreciada e aprovada será por todos assinada. 

 “Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 24 de 
novembro de 2021”. 


